

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁRISOVÉDELME-UTCA 3. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁRISOVÉDELME-UTCA 3. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közlöményei: Vezető cikk: A szabadelvű párt. A kvóta-kérdés. A közös vezérlés. Közéletünk.

rássai egyhamar el nem apadnak. De bizonyára a szabadelvűség ezégenek régi időkben maradt erős varázslatáról tanuskodik, hogy ez a párt név mint az elvtelenség ilyen gyűjtő fogalma még mindig nem veszítette el forgalmi értékét.

seget és állandó kormányzati hatalmat a részletként összegyűjtött, kollektív erejű elvtelenségre alapítani. És mégis ez a probléma nagyon kétes maradt; sőt alighanem az a tökéletes megoldás, melyet Széll Kálmán bemutatott, jelentheti már a véghatárt is, melynek a hanyatlásnak kell önkéntlenül megkezdődnie.

A közös vezérlés. A P. II. értesítése szerint a vezérlés reorganizációjára vonatkozó szervezeti szabályok már elkészültek, s most már csak a részletek jóváhagyását várják. Ennek a nagyfontosságú reform-nak a lényege és a célja: egy egységes vezérlés alkotása az összes lejjereszti számban, a melynek tevékenysége kiterjed a két honvédségre is, s a mely magat, természetesen egységes kvalifikáció megkövetelése mellett, a két honvédség (szíjhegy) is kiegészíti. Igen érdekes a német felhívatalnak az a nyilatkozata azonban a honvédség is az első linea rendszabály szükségét fejejteti. E szerint a honvédség harmincz év előtt csak afféle második lineának szervezték, melynek háború esetén is inkább csak az országban belül való másodrendű feladatok teljesítését szánták. A néplélelés felállításával azonban a honvédség is az első linea rendeltetését nyerte s mint ilyen teljes értékű dandárokat és csapat-hadosztályokat formál, épp úgy, mint a közös hadsereg. Ez magától értetődővé teszi, hogy a honvédségnek is szüksége van vezérlésre. Emellett a honvédség nem adnak a honvédségnek vezérlést, hanem alkottak egy közös vezérlést, melynek a tevékenysége a honvédségre is kiterjed. Ez logikának megfelelően érthető. s a P. II. se tudja megmagyarázni. Ne is logikát keressünk azonban itt s ne is katonai érdeket, hanem keressük az a politikát, mely a „bizalmat az ősi erények” motto alatt a honvédségtől megtagadja a tüzettség és a műszaki csapatokat, s mely új meg új eszközökkel és módokkal keres arra, hogy a honvédség katonai fejlődését legalább a lépést tartson annak a közös hadseregnek tekintetében, melynek egyaránt való beosztása. A honvédség-készítvételnek közzéjogi nehézségeit egy vélik megkerülni, hogy a magyar honvédséghez csak magyarul tudó magyar honvédeknek lehetne osztogatniuk be. Ez azonban nem megoldás. A honvédségben csak honvédeknek lehetne szolgálatot, a kiket egyelőre az elvtelenség az alkalmatlanság. Olyan beosztások, a kik nem nyújthatják el a garanciát, a honvédségnek nem lehet és nem szabad bíznunk semmiféle szolgálatot, legkevésbé pedig a vezérlést. A másik kérdés pedig, hogy ki rendelkezik ezekkel a tisztekkel? A magyar honvédség belül való szolgálatai alkalmazás kizárólag a honvédtörvényességgel s a honvédelmi miniszter jogkörével tartozik. Ezt a jogkört a közös hadsereg miniszter és a közös hadsereg vezérlésének főnöke javára megosztani súlyos alkotmányos kérdésnek nem lehet.

A római pápának az elete egészen más. O egyszerűen problémát esztendőnek deklarálta ezt a mostantól. Olyannak a nőket egy római zarándoklás teljes bünyösöséget szerz. Ezt a jubileumi élet megállapítását a papa akár a század utolsó esztendőjére, akár pedig a jövőnek előjére. Sőt meghatározhatja más esztendőre is.

„A szabadelvű párt.”

A „szabadelvű párt” (az olvasó észrevehette, hogy mindig idező jellel használjuk a kormánypart hivatalos elnevezését), teljes jó egészségben lépte át az újév és az új évszázad küszöbét. Az élet nagy kedve szölet mindvégig üdvözölő szónok beszédeiből és az elégtelérzése duzzadózt a kormánynevelők beszédeiben. Mi az évek változása, mi még az evszázad fordulata is ennek a „szabadelvű párt”-nak, mely az európai parlamentarizmus történetében már eddig is az élet és hatalom folytonosságának mathussáleni pálmáját vívta ki! „Uj év! Patvarba új, mindössze is csak változás. — A mit a nagy köllő kesernyés hangulattal fejezték ki, az a „szabadelvű párt” gratulálási és gratulálójai vígan és lelkesedéssel ismételték. Mit új évszázad, ok a régiek, mindössze csak foltot kaptak; olyast, a mely a lyukas zsákhoz illett. A szabadelvű pártnak ép ez a kimeríthetlen életét. A kik legadább ellenségei voltak, ép azok utóbb megerősítik és megújítják belső szervezetét. A kik hárdal és buzugányval verték be várkapuját és pusztító dühvel rohantak szentélyébe, ott nyomban alázatosan meghódolnak házi istensége előtt. A hogyan Toqueville bizonyította a demokrácia elvérét, hogy ez a század uralkodó, ellenállhatlan hatalma, mivel ellenségeinek törekvései is csak neki használnak; ugyanezt a tanúságot szolgáltatja az idők örök folyása a magyar „szabadelvűség” kormányzati erejéről.

Ah pedig milyen veszedelemben forgott a „szabadelvű” párturalom egy évvel ezelőtt. Naivabb emberek csakugyan azt hitték, hogy mint valamik kivénült, elsorvadt, teljesen tehetetlenül vált szervezetnek kell a század befejeztével együtt elmulnia. De melán dícsőjtette Csaky gróf Széll Kálmán, a ki diadalmas mentőnek jelent meg a legnagyobb veszedelmek között. Széll Kálmán a csodás főnixmadár, ki a „szabadelvűség” felgyújtott magyárjáról nagyobb szárnyakkal, csak magasabb lendülettel szállott fel. Hogy ő lett az egybeszűrt és fuzionált államos elvtelenség vezére, az emberek a „szabadelvűség” jelszavával fekszenek le és jól alsznak és a „szabadelvűség” jelszavával kelnek fel és jól emésztnek. Vénhedésnek, rokkantságnak semmi nyoma többé. Benne, ki husz év óta nem állott az aktív politika előterében és időközben tehéngazdasági érdemeivel szerzett hírnevet, ő benne találta meg a meghasonlott és ellenségek által dult „szabadelvű” köztársaság dicsőséges encinatusi alakját. Igaz: őt nem azért hívták el ökrei és tehenei mellől, hogy diktátori kardja élével izzé el a belső ellenségeket. Az ő hivatala nem a háború, hanem a béke volt. Neki az „egy akol, egy pásztor” jelszavát kellett megvalósítania a legelőn egymásra tamadt és vadul tülekedő nyájak között. Valóban megvolt az a zsenális ösztöne: egyszerűen felismerni a legelkeseredettebb harezok között azt, hogy minden elvtelenség között is lehet összekötő és egyesítő kapocsot találni, sőt talán jobban és gyorsabban lehet, mint az egy irányba vágó elvtörékek között. Tessék most reá halgatni, milyen bátran, biztalan, harsogón vágja most ő ki a „szabadelvűség” egyesítő varázsszót, holott az országot égő, ropogó válságokkal fenyegető kérdésekről mélyesen hallgat. Az országban akadnak még boldondok, kik elkábulnak a varázsszótól, mint a most halának először. A parlamenti agurok pedig csendesen mosolyognak.

Nem bizonyos az az egy, hogy soha semmi országban és semmi időben nem oldották meg oly tökéletesen azt a problémát: miként lehet szervezett őrési többlet, hemzsegek az erköletelen kifejezésektől. A hűk sűrű kört képeztek Janoska körül, és a tornateret maigott a Janoska előadásait odaadóból figyelemmel hallgatták, mint akár a történelmet is. Csacselka Nep. Janos ur ajkáról. — Es így történt, ez a nagy elismerés okozta azt, hogy senki sem vette észre, midőn egy októberi délelőttön a tornateret mellett Kovács Ágoston tanár ur megjelent, és nagy hasát előre tolvá, szuszogott végig a keskeny kövezeten. Mikor a csoportosulás mellett elhaladt volna a tekintetes ur, megállott és esontlejt boljait haragosan emelte fel. — Canis mater! Mit csináltak ti itt? — Kislottá, a diákok széjjel rebbentek és a eziregretik nyomtalanul eltűntek. Janoska pedig szégyenkezve vette le kalapját a szöguru Gusztli baci előtt. — A szöguru Gusztli baci nyilván megirigyelte Janoskát, avagy megütötte fület nehány szó a ven betvár fegyvereséből, mert szürke szemét rosszulindultal fordgatta és fenyegetőleg közöleltet Janoskához: — Hat maga kisedés? Au! Janoska a totenetért bünös zavarával sütötte le szemét és alázatos hangon rebegte: — En Pogacsra vagyok. — Micsoda Pogacsra? horkantott Gusztli baci. Janoska mely zavarában a kabátját húzogatta lelelo kezzeivel: — Nem emlékszik rám tekintetes tanár ur? En valamikor növénydeke voltam, és emines voltam, és... — Nem hiszem, dorogte Gusztli baci, nem hiszem. Ilyen ember, a ki ronjja a diákság erköcsét, nem lehetett az én tanítványom. Janoska felháttalan morgogta: — Azt hittem, hogy emlékszik rám tekintetes tanár ur. — Nem, Nem — szólt a tanár ur és fenyegetőleg tette hozzá: Aztán többet meg ne lássam itt az iskolának környékén, értette? ... Janoska, mintha a menykő csoport volna le előtte, megmerveve állott helyén és tekintettel a földre szögezte, a meg a tanár tovább ment. A diákok — a milyen már a diák — nevetve, gnyolódva vettek körül Janoskát és csipdeszték szávaikkal. Hiába minden tudomány, ha Gusztli tanár ur kijelentette, hogy neki tanítványja Janoska soha sem volt. Janoska, mint a megszegett állat, busan nézett körül, aztán lassu, ezamogó lépésekkel elment az iskola környékéről; utközben neha megfordult

Budapest, január 2. A kvóta-kérdés. A tegnapiótt közölettel királyi döntés a kvóta-ügylet létesztendőre intézte el. E szerint sürösen szükség gondoskodni róla, hogy mikorra és a rövid határidő lejár, addigra az új megállapítás a törvény által előirt módon megfogalmazódjék. Minthogy a királyi döntéssel mindaz, a mi ebben az ügyben még nálunk, mint Ausztriában a mult év végén történt, befejezett és elintézett nyert, természet, hogy a tárgyalásokat egészen előlirt, újbol kell kezdeni, meg pedig az 1897. XII. t. c. 22. §-a értelmében, mindkét országgyűlés részéről új szabadság kikötésével. Úgy értesülünk, hogy erre nézve a magyar képviselőházban Széll Kálmán miniszterelnök még január hó folyamán, valószínűleg ugyanakkor, midőn a legelsőbb elhatározást indomást vételezve bemutatja, előterjesztést fog tenni. A kvótabizottság tagjai ugyanazok lesznek, a kik tavaly voltak, legfőkébb arról lehet szó, hogy Horváthy ezuttal valamely más volt nemzeti parlamenti politikus, mintan a képviselőházban tett nyilatkozatait után a bizottságból való távollmaradás miatt most már se Böcsben, se egyébként nem megmaradhatnak a kvóta-emeselés elleni rendellenesség. Így, ha az országos nem csinálnak néhezseget, a kormány az új kvótajavaslatot már márciusban a képviselőház elé terjesztheti.

De nem is így all a dolog, a hogy mondják. A keresztényiség Jézus születése napjától, tehát december 25-iktől számoltatja az éveket s például Nagy Károly királyunkban az újév és a karácsony első ünnepe ugyanarra a napra esett. IX. Károly 1563-ban rendeltetve változtatta meg az állapotot s egy héttel hátrább tette az új kezdetet. Ugy, hogy az 1563-ik esztendőnek nem 265 napja volt francia számítás szerint, hanem 272. Ez azt a zamást fogadták el a többi népek is. Legkésőbb az angolt, a kik március 25-iken ünnepelték az újév napját egész 1752-ig. Mikor belátták az újítást s három hónapnál előbb kezdtek az 1753-ik esztendőt számítani, a munkások egy héttel, hogy ellopják tőlük ezt az időt. Chesterfield lordot hírből vette London utczán a cseszések, folyton követelve, hogy saád vissza három hónapunkat. Tehát a 0 évre való hivatkozás: semmis.

A tudomány vendége.

Janoska, a szerencsétlen Janoska mindnyájunknak jó barátja volt, midőn a gimnázium hosszú akadémiai alatti veredéseket rendeztünk, és Janoska, a diákos Janoska, a rascos kerítés mögött szemlélt az ifjúság mulatságait, és onnan latin szavakat habogott. Ő, tagadhatatlan, tudományos embernek született. A vén Kovács Ágoston tanár ur állt a diákok háta mögött. Gusztli bácsinak neveztek, a miért a tanár ur szörnyen boszankodott.

előadott, hemzsegek az erköletelen kifejezésektől. A hűk sűrű kört képeztek Janoska körül, és a tornateret maigott a Janoska előadásait odaadóból figyelemmel hallgatták, mint akár a történelmet is. Csacselka Nep. Janos ur ajkáról. — Es így történt, ez a nagy elismerés okozta azt, hogy senki sem vette észre, midőn egy októberi délelőttön a tornateret mellett Kovács Ágoston tanár ur megjelent, és nagy hasát előre tolvá, szuszogott végig a keskeny kövezeten. Mikor a csoportosulás mellett elhaladt volna a tekintetes ur, megállott és esontlejt boljait haragosan emelte fel. — Canis mater! Mit csináltak ti itt? — Kislottá, a diákok széjjel rebbentek és a eziregretik nyomtalanul eltűntek. Janoska pedig szégyenkezve vette le kalapját a szöguru Gusztli baci előtt. — A szöguru Gusztli baci nyilván megirigyelte Janoskát, avagy megütötte fület nehány szó a ven betvár fegyvereséből, mert szürke szemét rosszulindultal fordgatta és fenyegetőleg közöleltet Janoskához: — Hat maga kisedés? Au! Janoska a totenetért bünös zavarával sütötte le szemét és alázatos hangon rebegte: — En Pogacsra vagyok. — Micsoda Pogacsra? horkantott Gusztli baci. Janoska mely zavarában a kabátját húzogatta lelelo kezzeivel: — Nem emlékszik rám tekintetes tanár ur? En valamikor növénydeke voltam, és emines voltam, és... — Nem hiszem, dorogte Gusztli baci, nem hiszem. Ilyen ember, a ki ronjja a diákság erköcsét, nem lehetett az én tanítványom. Janoska felháttalan morgogta: — Azt hittem, hogy emlékszik rám tekintetes tanár ur. — Nem, Nem — szólt a tanár ur és fenyegetőleg tette hozzá: Aztán többet meg ne lássam itt az iskolának környékén, értette? ... Janoska, mintha a menykő csoport volna le előtte, megmerveve állott helyén és tekintettel a földre szögezte, a meg a tanár tovább ment. A diákok — a milyen már a diák — nevetve, gnyolódva vettek körül Janoskát és csipdeszték szávaikkal. Hiába minden tudomány, ha Gusztli tanár ur kijelentette, hogy neki tanítványja Janoska soha sem volt. Janoska, mint a megszegett állat, busan nézett körül, aztán lassu, ezamogó lépésekkel elment az iskola környékéről; utközben neha megfordult

delelőtre keszen kellett lenni és fiz orakor, ha belép leti. Csacselka Nep. Janos tanár ur, és szam nek a szantani feladványt, Péteri Laci nem fogja azt benyújtatni... Ezt a szantani feladványt Janoska az éjjel nagy fejtevések közepette elkészítette. Semmi más sínes halra, minál az, hogy Péteri Laci az irkájába lemossaja azt, s bizonyos, hogy emines lézzen a kisegény. Am Laci ma nem jött ki. Senki sem jött ki a jötté min, és Janoska hiába szorongatta zsebében kincsét, Laci fia annak hasznát nem veheti. A percek multak. Janoska kétségek, gondok, szomoruság között vívódott lelkeiben a rascos mógt a fagyos hóban. Vegül elhatározta magát, és csendesen megindult a kapu felé. Lassan ment, és fejét fejten kapdosta jobbra-balra, vajjon nem látja-e meg valaki? ... Belelépet a hosszú fűtött folyosóra, a havat leverte lábáról, és mely megilletéssel, fejének sompolygott el a nyílt ajtóju osztályok előtt, a hol benn a hűk zajongtak a színet alatt. Janoskát természetesen észrevették és kiabálva tödültek ki a folyosóra, a hol körülözték őt. Más osztályok is tudomást szereztek a vendégről, és a folyosókon végighangzott a vig kiabálás: — Itt van Janoska! Itt van Janoska! Eljen Janoska! Az öreg Janoska kétségbeesetten esítölte a finkat. Intgetteit a karjaival és szíjját eszesorította, a mint félénk kérdezősködött a kis Péteri Laci után. Péteri Laci azonban sehoh nem talált ák, Janoskát nagyon leverte ez a csapas. Mar vissza akart sompolygni az ajtó felé, a mikor az emeleti lépésőn Gusztli tanár ur tekintélyes termete megjelent. A hűk egyszerre elhallgattak és a tanár ur dühösen közölettel. Mar messziről kiabált: — Ki hitte ide ezt az embert? Hogy mert ide belégni ez a vén eszavog? Nemelyik hü illedelmesen felelt: — Senki sem hitva, tanár ur, magától jött ide... Magától jött ide. Janoska gnyóvedte, csipadéva, remegve állt a szöguru tanár előtt. Gusztli baci rettenetes dühöborult és a hűkát a pedellus után küldte. Kaeska futva jött és sápkáját a kezében tartotta. — Dofja ki innen ezt a szemtelen embert! — kiáltotta Gusztli baci.

Közéletünk.

A királyi hercegnek — az egyszerűnek — a matematika tanszéket magyarragatta tudos professzora. De a nagykorú barátot ur a formák bizonyos ereje előtt sehogsz akarta megadni magát. Mindenféle ellenjavaslatot csinált, s kétségbe vonta a tudós alitástának igazságát, elbeszélte minden, hogy így van le... fakult végül a zavarba jutott professzor. „Ah, miért nem mondtam ezt előbb? Sokasé voltam volna kétségbe az állhatás replikázott a bibelpártit jövendő varománya. Ilyenformán összeközele lehetett a matematikával Vilmos császárnak is. Középsében nem akadt senki, a ki megmagyarázta volna neki, hogy a 99 nem 100, és hogy nem 99 évet nevezünk egy századnak, hanem százat. És ha már senki se tudta megmagyarázni, ezt az egyszerű tényt, legalább a beosztásait költötte volna le valaki. Ennek talán meg lett volna a fogantaja. S a hatalmas eszűs nem deklarálta volna huszadik századhoz tartozókat az a mostani esztendő. Mert hadat lehet ugyan izenni egy dícsőséges hadsereg ellen sok mindentelre hatalmasságnak, de a ma. tematikának meg sem lehet.

Bizonyos különben, hogy Jézus nem abban az évben született, a melytől a keresztény jószámítás datálódik. Azok az irók, a kik az ő idejében éltek, csak futólag emlekeztek meg elete viszonyairól. Meg Jozsef Flavius is, a ki zsidó eredeti és alaposan ismert a Júdeában állapokat, kevés ügyet vetett re, hogy körülnyesszen megírja működését és életét. Valószínűleg nem sejtette, hogy az ő tanaí at fogják alakítani a világ ábrázolat

A mire Kacska megragadta Janoskát és az ajtóhoz vezette.

Szegény Janoska. Mondatik, hogy ettől az időtől kezdte a gimnáziumot, sőt az utczára sem ment kifelé: a hűk, a hol találtak, számfűtött mutattak neki. Mondatik, hogy a hűk e gonoszágát annyira szíve vette, hogy lemondott a tudományokról és belelépet a — szusterműhelybe, a mit bátyja vezetett.

A Botrány Hősel.

A megszóított fiatal leány kivált a csoportból, mely megdöbbenéssel nézte Sommerser Kiszasszonyt és annyja felé közölettel. Igen esinos leányka volt, orozai akár a piruló hamvas ősi barack, ajkai szép ivések; termete tömszi; nagy szemét pedig alálándian szendén, alamusztan lesütötte. — Ime leányom, Lauenlac ur — szólt az anya, miközben Mariette szentárisosan bokolt. — Bajos egy teremtés! — válaszolt udvariasan a lovag. Ferlies abbé kenetlejes arzáit töle teltelöleg komoly redőke vonta és férszóítottatja a ribizlis szöke szépséget. — Jeanne, kérek, ezentul jobban respektáld kaplanjaimat. — De, abbé ur — mondta a kissé zavarba jött leány gnyúsan. — én tisztelek, sőt mi több, esodiám kaplanját. Ha látta volna, milyen jédt bírká-rezrelt állott ellen a kis teremtés... Eppen mint padvát Szent-Anna a báb-színházban. — Javíthatatlan! — dörmögött az abbé, fejét esóvalva. Mikor a lovag és André kiérték a paródiáról: — Hogy tetszik neked ez a fiatal leány? — kérdezte a lovag. — Nagyon! — felelte a fiatal ember. — Oly gnyóru hűk a haja, olyan csodasan csengő, kellemes hangja van. — Szöke? — ismételte a lovag — talán a szemem kaprozott? — En barnának láttam. — Szöke, édes apam, hosszú szélynes fűrtökkel, melyek a hátra-ötöttek.

Quo modo, spectabilis, quo modo?

Es borzaszolan érdeklödött mindenféle dolgok iránt, a mik az iskola falain belül történtek, a hová ő szent áhitattal mert csak bekukucskálni. A diáktérának legbelsőbb halgatója ő volt, és a mint kis, rövid lapujával, gnyóvedt, kövér hatával ottan áldogált a nagyobb diákok között, és a mint neveltet borostas vastag nyakában, olyan volt, mint egy kedélyes ven tanár, a ki eitreseli az időt tanítványával. Am csak messziről volt tanár ur Janoska, a ki közelelről hallgatta őt, annak más véleménye támadt felőle. Janoska szörnyü trágárságokat mondott olykor, és a dalai, a ráket halkan, zümmögve, a kacagó hűk között

Elbusulok, a hogy ezzel a vén diákkal foglakozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette magát a tudományok miatt; a tudományok miatt, a melyekben nem volt része.

Elbusulok, a hogy ezzel a vén diákkal foglakozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette magát a tudományok miatt; a tudományok miatt, a melyekben nem volt része. És azt a csikorgó teit ropot sem felejttem el, a mikor Janoska vékony, lotos felöltöjében, vörös kezekkel és dideregve topogott a hóban a kerítés körül és vaggakozó szemmel meredt az iskola felé. Olyan hűg volt, hogy a verebek lepolygottak a fakról és hiába csengtek tiz orakor, a diákok nem mozdultak ki a tanteremből. Janoska elboruló orozávil jarkait a kerítés körül. Ma jobban várta, mint valaha, a diákokat, különösen a kis Péteri fut, a ki tegnap arról panaszkodott, hogy nem tudja megcsinálni szantani feladványát. „A szantani feladványt ma

Elbusulok, a hogy ezzel a vén diákkal foglakozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette magát a tudományok miatt; a tudományok miatt, a melyekben nem volt része.

Elbusulok, a hogy ezzel a vén diákkal foglakozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette magát a tudományok miatt; a tudományok miatt, a melyekben nem volt része. És azt a csikorgó teit ropot sem felejttem el, a mikor Janoska vékony, lotos felöltöjében, vörös kezekkel és dideregve topogott a hóban a kerítés körül és vaggakozó szemmel meredt az iskola felé. Olyan hűg volt, hogy a verebek lepolygottak a fakról és hiába csengtek tiz orakor, a diákok nem mozdultak ki a tanteremből. Janoska elboruló orozávil jarkait a kerítés körül. Ma jobban várta, mint valaha, a diákokat, különösen a kis Péteri fut, a ki tegnap arról panaszkodott, hogy nem tudja megcsinálni szantani feladványát. „A szantani feladványt ma

Elbusulok, a hogy ezzel a vén diákkal foglakozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette magát a tudományok miatt; a tudományok miatt, a melyekben nem volt része.

Elbusulok, a hogy ezzel a vén diákkal foglakozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette magát a tudományok miatt; a tudományok miatt, a melyekben nem volt része. És azt a csikorgó teit ropot sem felejttem el, a mikor Janoska vékony, lotos felöltöjében, vörös kezekkel és dideregve topogott a hóban a kerítés körül és vaggakozó szemmel meredt az iskola felé. Olyan hűg volt, hogy a verebek lepolygottak a fakról és hiába csengtek tiz orakor, a diákok nem mozdultak ki a tanteremből. Janoska elboruló orozávil jarkait a kerítés körül. Ma jobban várta, mint valaha, a diákokat, különösen a kis Péteri fut, a ki tegnap arról panaszkodott, hogy nem tudja megcsinálni szantani feladványát. „A szantani feladványt ma

Elbusulok, a hogy ezzel a vén diákkal foglakozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette magát a tudományok miatt; a tudományok miatt, a melyekben nem volt része.

Elbusulok, a hogy ezzel a vén diákkal foglakozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette magát a tudományok miatt; a tudományok miatt, a melyekben nem volt része. És azt a csikorgó teit ropot sem felejttem el, a mikor Janoska vékony, lotos felöltöjében, vörös kezekkel és dideregve topogott a hóban a kerítés körül és vaggakozó szemmel meredt az iskola felé. Olyan hűg volt, hogy a verebek lepolygottak a fakról és hiába csengtek tiz orakor, a diákok nem mozdultak ki a tanteremből. Janoska elboruló orozávil jarkait a kerítés körül. Ma jobban várta, mint valaha, a diákokat, különösen a kis Péteri fut, a ki tegnap arról panaszkodott, hogy nem tudja megcsinálni szantani feladványát. „A szantani feladványt ma

A szentatya pedig későbbi időben élt, s csupán a hagyományokra támaszkodhat a kor meghatározásában. A kik újabb kritikai alapon írták meg Jézus életét (Strauss, Hase, Renan), azok születését Róma alapításának 747-ik évére teszik. Akkor rendelték el Augustus császár Sírjában a nép összerését, melynek alkalmából Mária (Lukás evangéliumának tanúsága szerint) Betlehembe utazott.

De Róma alapításának 747-ik esztendeje a keresztény ábrázolásnak 7-ik esztendeje érik. E szerint tehát Jézus a mi időszámításunk 7-ik évében született. Ebben egyeznek meg az újabb írók.

Jellemei korszakunkat és Európa népeinek gondolkodását, hogy egész Nemzetország meghajlik a császári parancs előtt s a folyó évet a XX-ik század első esztendejének gyantán ünnepli.

Medig el nem megy az ember szolgáisa!

**A királyi döntés.**

A király felemelte döntő szavával Magyarország királyát. A preczipiumot is hozzászámítva: 344%-ra döntött.

Ez a döntés nemcsak igazságtalan, de feleljen érte a királyi irati ellenjegyzője: Széll Kálmán, amint törvénytelen is.

Az 1867. XII. t. c. 21. §-a így szól: „Ha pedig a két országgyűlés nem tudna egymással kiegyezni: akkor a kérdést az előterjesztett adatok alapján, a kétsége fogja eldönteni.”

Melyek voltak az előterjesztett adatok?

A magyar kvótabizottság adatai 33-1%-ot hoztak ki. Ezt a számot adták a mindkét államra nézve alapul vett egyenes adók összegei. A magyar kvótabizottság — mint azt az „Egyetértés” annak idején kimutatta — a leggaladabb szöveggel a preczipiumot hozzácsémpezték a számhoz. De még akkor is csak 33-4%-ot tudott kihozni.

Hol vette tehát a királyi döntés a 34-4%-hoz a számszerű adatokat?

A kvótabizottság igaz, ezt a számot ajánlotta. De megmondta, hogy a 33-8%-ot politikai okokból „kerékelték” ki 34-4%-ra.

Hát a királyi döntés mitcoda politikai okok kényszerítettek erre? A magyar királyi döntést minő politikai okok kényszerítik arra, hogy kárt okozzon a magyar nemzetnek? És minő jogon engedett a kényszernek, a mikor a törvény szava világosan ellátja ettől?

**A zárszámadási exlex.**

Mint egyik tojás a másikhoz, úgy hasonlít a Széll Kálmán zárszámadási exlex-e Bánffy Dező tavalyi költségvetési exlex-éhez.

Az alkotmány garanciái között döntő jelentőségűek azok, a melyekkel az országgyűlési prerogatívák megakadályozhatják a törvénytelen kormányzatkodást. E preventív garanciák hadigági és pénzügyi természetűek.

Hadigági tekintetben az országgyűlés megtartotta kezében az újonczoknak évről-évre való felajánlási vagy megtagadási jogát.

Pénzügyi tekintetben pedig a költségvetés és a zárszámadás ügye a garanciák az országgyűlésnek kezében.

Zárszámadás és költségvetés két oldala egy dolgonak. A múlt évi zárszámadás és a jövő évi költségvetés egy szerves egészet képeznek. Az utóbbit az előbbinek alapján készíti el a minisztertervezés és tárgyalja az az országgyűlés.

Ezért rendelkezik az 1870. évi XVIII. törvény-cikk 22. §-a akképp, hogy a múlt évi zárszámadás a folyó évről máj szeptember 1-én a képviselőház elé terjesztendő és ennek alapján áll fona az az utaz, hogy a számvetőknek előlök minden évben augusztusban, a királyi születése napján, átadják a miniszterelőlöknek a zárszámadásokat.

Lautenaus ur felhuzta szemöldökét.

— Az ördögbe is, értsük meg egymást, hogy kirol' beszélünk. Hal mi közöm nekem ahhoz, a hobbortos lebegő türtü leányhoz. En Journaux kisasszonyról beszélek.

— Ugy? — lelelt André — azt nem figyeltem meg jól.

— No hát lesz még szerencséd vele találkozhatsz és akkor nézd meg jobban. En nekem lelelt, megletszett és szívesen választanám nyemnek.

Ez alatt az a kisasszony, kit a lovag hobbortosnak nevezett, szintén elhagyta a plebánias és a Tribel-utca fele mendegélt.

— Milyen merev fatuskók ezek a vidékiek, milyen szerencsétlen gondolata volt apának ide költözni! — gondolta sohajtozva.

Szomorúan gondolt a kényszerítő körülményekre, melyek ide vezették családját. Edes apja a Saint-Louis egyetemem volt a fizika tanára, és kénytelen volt Párisból elköltözni, mert szerény fizetéséből negygyermekes családját nem tudta eltartani.

— Ha csak rá is gondolok — folytatta magában — hogy meg kell penészednem Venteuilben, fakó pergamenszintű arccal, mint az apácáfunkóknak. . . .

— De nem, sohajsem!

Ebben a pillanatban André, a ki apja mellett ballagott, hátra fordult, felismerte Somméres kisasszonyt és belépele előtt köszöntötte.

— Nini — gondolta magában Jeanne, előzve sötét gondolatait — szomszédunk határozatlan esztos gyerek és nem is olyan henzegő, mint a kisvárosi gavalierok. Ugy látszik, hogy a káplánvali való magamviselése kissé megkövült.

Ekkor a káplán ijedt arca jutott eszébe és hangos nevetésre fakadt. A gyerekek nagy zajjal fogadták, mikor a tanár által lakott régi épületbe lépett.

— Nos, Tonton, talán ég a ház? — kérdezte egy kilenc éves borzas leánykától, kinek rövid szoknyaia alól vékony és piszkos lábszarak kandakáltak ki.

— Jeanette! — kiabált a kis lány — Benjamin elszakította nadrágját és mama azt mondta, hogy azonnal meg kell igazítanod.

— Kellemsz mulatság, nem tudták nálam nélküli megvarrni?

— Mama azt mondta, hogy te vitáld el a fekete szeméret!

Az 1848. évi IV. t. c. 6. §-a kapesolta alkotmányjogilag egyúvé a zárszámadást a költségvetéssel, a mikor elrendelje, hogy e kettőnek letergatalása előtt nem szabad az országgyűlést se berekeszteni, se feloszlatni. Ez a kikötés teszi meg alkotmányos garanciáknál a zárszámadást és a költségvetést. Egyik fölmentés a multa, másik jogosítvány a jövőre a kormányok számára. Ezeket kell mindenkéltől a kormányok megszerzenie, hogy alkotmányos jellegét megőrizhessék.

Az 1867. évi X. t. c. 21. §-át, de ez a módosítás nem érinti, csak megerősíti a zárszámadásnak azt a jellegét, hogy még a költségvetés is időben megelőzve kell az országgyűlésen letergatalni.

Az elvél így fejezhetjük ki: „Alkotmányos kormányzás alapfeltétele, hogy a kormány a zárszámadás és a költségvetés előadására utján a kormányzást felmentés, illetve a kormányzatra feljogosítást nyerjen.”

Széll Kálmán kapott az indennitás által egy pótköltségvetést, zárszámadási fölmentéshez azonban a lejofyót és alatt nem jutott.

Igaz, megpróbálta, hogy ezt megszerzeze. De olvasóink emlékezhetnek rá, hogy mi őt ebben akkor megakadályozták. Meg kellett akadályoznunk, mert egy törvényjavaslat elkeszkasztésének segítségével akarta a zárszámadási fölmentést megszerzeni. Mi ezt kimutattuk róla és Komjáthy Béla képviselőházi felszólalására a miniszterelőlök kényszerült is levenni a napirendről a zárszámadást.

Széll Kálmánnak ma nines alkotmányos fölmentvénye, ő tehát nem alkotmányos miniszterelőlök, éppen úgy, mint a hogy ma egy esztendeje Bánffy Dező sem volt az, a ki viszont alkotmányos feljogosítás nélkül akart kormányozni.

Ma egy esztendeje se dől romba a világ Bánffy alatt, ma is pereg az idők órája, a melyk mislen törődik emberi instituciókkal. Lelekenek az emberek és egyik nap a másik után következnek majd akkor is, ha tökéletes lesz az abszolútizmus. Az utcaikon jóról-kelők üzleti ábrázlaton természetesen nem lehet észrevenni valamit abból, hogy a magyar közigazgatás garanciális oszlopát kirántotta Széll Kálmán. De az alkotmányosság azért megvan.

A kik hivatalát érzének még az ország jogai fölött öröködni: azoknak ott a képviselőházban köteleseknek lesz Széll Kálmántól számon kérni a zárszámadási exlexet, a melybe ő belelment minden kényszerítő szükség nélkül: csupán csak azért, mert nem érti a törvényt, nines érzeke a törvényesség iránt.

**Budapest, január 2.**

**Goldis és Mangra.** E cím alatt a minap megírtuk, hogy az aradi román külügyesület Goldis püspök támogatása folytán megválasztotta Mangra Vazult meg-szedeleknék. Nemetük különösen azt, hogy Mangra Vazul egy róda őta — Goldisnak egyenesen Mangra érdekében lélegett ügyszerűsége folytán — a román társadalomban mind nagyobb és nagyobb teretnőnra tesz szert, Mangra tevékenységét és ismert magyarkolienus magatartásával csak megemlíteni a józan gondolkodóknak romákokat is. Ugyben megemlíteni, hogy Goldis püspök becsületteljes következtetéssel hajlja vegre azt a paktumot, melyet Mangrakal kötött püspökké történt megválasztása előtt. Kijelentették, hogy a maszodékból érdeő ezafolatoknak, melyek a paktum létezését tagadják, a magyar és román publikum már többé nem hisz.

Enkre a kijelentésekre az Aradi Közlöny mint Goldis fogalatlán prókátora újból, a szerinte megújított püspöknek védelmére kell s újból tagadja a paktum létezését és magasztalja Goldist, mint lazarit!

«Az aradi gör. lel. román egyházi minden irányban korrek magatartással bizonyos oldalról állandóan támadják, meg pedig két lelelt: meg az egyik oldalról a románsgal elöl azt gyantusítják, hogy nem elég hiú és róman, már tudniuk a tribunátus értelmében, addig az it méltatlott esetben is, a magyarok előtt abba a gyanuba lyekenek őt keverni, hogy kétszínű (?) játékos, az aradikóromán propagandistá csimál. (Ézt nem mondta senki!) Az előbbi vadkodás valódi érteke felöl a románsgal, mely állandó tanúja ünnelel és áldozatkész müködésének, amny is tisztába lehet vagy előbb-utóbb tisztába jöhet; a mi pedig azt a nagyrabeszűtést és bizalmat illeti, melyel nemcsak a helyi, hanem a szélesebb körű társadalom vallás és nemzeti közérdekeit illeti, az ő hű és korral (?) egyetemes iránt viselkedés, gyerekes ferdeségek — és hazudozásokkal meggyantit meg akkor sem sikerülne, ha ez a bizalom és nagyrabeszűtést zavészé szilárd alapon nyugodnék, mint a milyenen tényleg nyugszik.»

Erre a sok íres frázisra csak egy megjegyzéssel kívánunk reflektálni: a magyar társadalom méltán gyantusíthatja Goldis püspököt, mert hónapok óta folyton magával hurcolja Mangra Vazult, a magyar állam megbontatlan integritásának legveszedelemből ellenfelet. Tenykedése, egyházi és világi ügyekben való szereplése minden körülmények közt megfelel a Mangra érdekeinek istápolása ügyében látva vett püspöki befozásoknak, protekciónak.

Erre a sok íres frázisra csak egy megjegyzéssel kívánunk reflektálni: a magyar társadalom méltán gyantusíthatja Goldis püspököt, mert hónapok óta folyton magával hurcolja Mangra Vazult, a magyar állam megbontatlan integritásának legveszedelemből ellenfelet. Tenykedése, egyházi és világi ügyekben való szereplése minden körülmények közt megfelel a Mangra érdekeinek istápolása ügyében látva vett püspöki befozásoknak, protekciónak.

A törvényről is ellenkezik az, hogy polgári egyenlet csak azért, mert hazai viszonyok használnak, megbüntetnek. A legnagyobb visszáesetek egyike az, a mi a honvédség körében minden irányban képes embereknek roaktantság kibelen való nyugdíjazásával történtek, igen sokszor csak azért, mert valamely egyént elő akarnak lépíteni. A honvédség jelen alakjában csak arra való, hogy port, hűntek és nemzeti szemébe. Ez ököb nem szavazza meg a költségvetést.

Kossuth Ferenc azt tartja, hogy kötelessége lenne a kormánynak a honvédséget mind harcra-képesebbé tenni. Oly sereg pedig nem harcra-képes, a melynek nines cenek mizsai csapatai. Ez az egyik oka annak, hogy szöb nem szavazza meg a költségvetést. A másik az, hogy tömegesen áthelyeznek a honvédséghez közös-hadseregbeli tisztakat, a mi finánczialis hátrányul jár, és az előleptési viszonyokra szintén hátrányos befolyást gyakorol s a honvédség szellemét is rontja.

Gajári Odón annak, hogy előtte szöbök nem szavazták meg a honvédség költségét, csakis elvi állaspontjának találja a magyarságot. Szöbök azért is meg-szavazza, mert azon eredményt, melyeket a honvédség kiképzése a mostani minisztertervezés alatt fölmutat, biztositókat és reményt nyújtanak arra nézve, hogyha a közös hadsereg fejlesztése is előbb-utóbb oly irányban fog történni, hogy egyidejűleg a mai viszonyok közt elkerülhetlen újonczlétszám-emelésre a szolgálati idő leszállítottak. Módot fog ez nyújtani arra, hogy ellen-súlyozzassék az az óriási teher, mely az újonczlétszám felemeléséből a monarchia védekezésének a vegletégek való kijelítéséből a monarchia két államára nehezedni fog.

Barts Odón a Gajári beszédehöz azt követelteti, hogy még ő neki is aggodalmi vannak arra nézve, vajon Magyarország újonczlétszám emelése nélkül megújirja-e az újonczlétszám emeléséből reá háruló kötelességeket. Ezt az aggodalmat Gajárnak a kvóta tárgyalásánál kellett volna érvényesítenie. Szöbök szerint a honvédelmi budget tárgyalása el van szettve, mert a jelenlegi létszám alapján alig lehet most költségeket meg-szavazni, minthogy az újonczlétszám megállapító törvény hatálya megszűnt s a törvényhozás annak megújirásához nézve még nem intézkedett. Gyurkovicsról szembe megemlíti, hogy a «szer» és «jelen» ügyében a magyar állam nyelvének jogosultsága forgott kérdésben, ezt pedig nem szabad kicsapnag dolgonak nevezni s még kevésbé helyes az államügyet mandulatan összevaznani a nemzetiségi nyelvekkel. A költségvetést különben a lenforgó körülmények közt nem szavazhatja meg.

Pulsky Ágost a katonai jelentések nyelvű kérdése vonatkozólag igazat ad Gyurkovicsnak s a kérdésben a mostani eltérő megoldást maga is aggodalmasnak tartja. Azon argumentum, melyel a kérdésben több felszólaló él, egyenesen a nemzetiségi nyelvűek maltráta hátránya a vez. A mi az újonczlétszám felemelésének kérdését illeti, mi a lenforgó körülmények közt az újonczlétszám emelését az államügyet mandulatan összevaznani a nemzetiségi nyelvekkel. A költségvetést különben a lenforgó körülmények közt nem szavazhatja meg.

**A költségvetés a bizottságban.**

A képviselőház pénzügyi bizottsága Falk Miksa előlökével tartott máj ülésében, melyen a kormány részéről Széll miniszterelőlök, Lukács László pénzügyi miniszter és báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, továbbá Gromon államtitkár vett részt, folytatott az 1900-ik évi költségvetési előirányzat tárgyalását, illetőleg tárgyalás alá vette a honvédelmi törzsa 1900-ik évi szükségletét. Előadó Széll György volt.

Neményi Ambrus kérdi a honvédelmi miniszterelőlök, milyen stádiumban vannak azok a tárgyalások, melyek közt a kormány a czélt indított meg, hogy a közös hadigazdálkodás a kezébe és igazgatás alá kerüljön magyar alapelveknek a honvédelmi miniszter kezébe és igazgatása alá bocsassa. Novegetesen óhajlja, hogy a jövő évi költségvetés egyidejűleg a honvédelmi miniszter rovatát kimutatást terjeszzen a ház elé arról, mely magyar alapelvek lettek átadva és melyek maradtak és mily ököb maradtak a közös hadigazdálkodás kezébe és igazgatása alá. Kivánja továbbá, hogy a hadmentességi djalaprol szöbök elv kimutatásához mindig megfelelő magyarságot csatolassék. Kérdi, hogy az ez idő szerint több, mint 18 millió forintnyi tökéje a magyar államnak a közös hadigazdálkodásból származó költségek kifizetésére, kérdést tesz továbbá a katonai igazgatás-egységek reformja ügyében. Igaz, hogy a közös hadigazdálkodás terében a delegáció egy bizottsága elöl már nyilatkozott, de mivel meggyöződés szerint ebben az ügyben haladás addig nem lesz, míg a két parlament egyenes nem veszi kézbe, kívánatosnak látja, hogy a honvédelmi miniszter nyilatkozzék arról, mikor várható végre, hogy a katonai igazgatásügy terén utarkodó közpöri állapot megszűntetve javaslata a törvényhozás elé kerül.

Komjáthy Béla megköszönte tartja az előtte szöbök által fölvetett kérdéseket. A maga részéről s partjának álláspontjához képest az országgyűlés meüködésének s meg nem felelőnek tartja a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem felel meg a váro- kosoknak. Ha abból mintha parát a honvédségre fordított nagy áldozatot, mert ez a tésület önmagában aközvetlenül, úgy látszik, csak azért állított föl, hogy a nemzeti hasznának hűszelgen s a közös hadseregnek kiegészítő rész legyen. Szöbök s a part, melyhez tartózik, a honvédségre egy krajcsárt sem szavaz meg. Azt tartja, hogy a honvédséget, úgy a hogy most van, csak a politikában, egyáltalában nem lehet kiképzni. Konstata- lta, hogy a honvédség egyáltalán nem fele



VIDÉK.

Postamegye községe. Pest-Pilis-Solt-Kiskun- vármegye évi közgyűlése január hónap 3-án...

Csanádmege telefonja. Csanádmege köze- get az új évtől kezdve telefonhálózat fogja összekötni...

Székesfehérvár községe. Székesfehérvár- ról mint tudónk írja - a város törvényhatóság...

1849. július 27-én a magyar főcsereg Gesztelyen volt a Hernád folyó mellett...

A két kapitány küldetésének látszólagos oka az volt, hogy Gasz orosz ezredesnek küld ajándékba egy pár pisztolyt...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A két gróf egy trombitás kíséretben ment az orosz táborba. A muszátki a Sajtó kizárólag ágyban tartozva...

Az orosz tábornokok csodálkoztak és meglepetve hallgatták a magyar küldött kijelentését. Rövid ideig tanakodtak...

Scheer-Thoos erre kijelentette, hogy nem magánvéleménye, hanem Kossuthi kormányzóé...

Hövid beszélgetés után a két fiatal magyar küldött elbuzosult az oroszoktól, s visszatért Gesztelyre.

Szemere Bertalan tanszékét szerezte (Szemere III. 48-ik lapon) 6. és Bathiany Kázmér július 28-án kaptak az utasítást...

A király a magyar katolizmus ünnepe. A magyar katolikus egyház - mint már megírtuk - nagy fejtényel fogja ünnepelni 900 éves jubileumát...

A német eszterlázi pár utazása. A napokban elterjedt az a hír, hogy a német eszterlázi pár a tavaszzal Olaszországba utazik...

Béla estjeje. Komjáthy Béla országgyűlési képviselőt tegnap este alkalmából szíves jóbarátja is ismerőse látogatta meg...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az erdélyi Kárpát-egyesület az új évszázad alkalmából táviratilag üdvözölte József Agost főherceget...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

A főherceg távirati válasza a következő: «Fogadják legbensőbb köszönetemet szíves üdvözlétekért...

Báró Bánffy Dezso szobra a párti kiállításán. Bánffy Dezso és a szabadelvű klubban lévő mellszobrot Róna művész ki fogja állítani...

Sajtószabadság Oroszországban. II. Miklós orosz cázar trónra lépése óta ismételtelen jelt adta szabadelvű gondolkodásnak és az ő uralma alatt Oroszország mindinkább küszködött a nyugati államok kultúrája felé...

Diák-otthon a Lágymányoson. A diák-otthon sokat vitatott terve a jövő ősze végre megvalósul. Az általános egyetemi segítő-egyesület intézői: Zsembery István elnök és Mandel Sándor igazgató már kijelölték a Lágymányoson a telket...

Farkasok által szétéptett asszony. Vaskök közelében, a bilhari havasok szakadéka között, a duras teretben vadonkora lestek minap a püspökségi uradalom erdőjében...

A tálat bányászok ünnepe. A tálat bányászok bányagazgatósága, műszaki és adminisztráció személyzetével, valamint a munkások küldöttsége ma lepezte le a tálat...

Mit mondott a pápa? Egy berlini lap nyomán járta a lapokat az a hír, hogy XIII. Leó pápa erejéig foglalt érzéssel, bejelentette látja munkáját, sőt egy bíróknak személyében már utódját is megjelölte...

A német eszterlázi pár utazása. A napokban elterjedt az a hír, hogy a német eszterlázi pár a tavaszzal Olaszországba utazik...

Béla estjeje. Komjáthy Béla országgyűlési képviselőt tegnap este alkalmából szíves jóbarátja is ismerőse látogatta meg...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Az öreg honvédek karácsonya. A honvédeknek ma lakó öreg honvédek karácsonya, újkoruk rendezésén megvendégelik egyes hazafias erelmű polgárokat...

Milán király Budapestén. Milán volt szerb király ma délután egy órákor Belgrádból Budapestre érkezett...

Sztrájk. A grác-köföchi vasút és bányatársaság szanghaji, oxfordi és rosenhali barna szénbányáinak és a lankowitzi széntárnyas pichlingi barna szénbányájának üzemeltetése sztrájkba lépett...

Öngyilkos háztulajdonos. Ma délelőtt egy igen jómódú 78 éves uriaszony öngyilkosságot követelt el. Ötvenegyes Reiter Osvaldine ma délelőtt fél 10 órákor 6 utca 43. szám alatti lakásában egy zsebkészlet átvágta...

A megértett detektív. A szociálisták egyik vezetője, Weller Jakabnak, nemrég az államügyosztályba kellett bevonulni, hogy hat havi büntetést teljesít...

Egy detektív tragédiája. Pár évvel ezelőtt kért az államrendőrség szolgálatára N. Nandor detektív. Vegzett gazdaság letere börtönbe a rendőrség szolgálatába s ott rövid idő alatt meggyerzte egy felebarátjával, majd kártársainak szeretetét s becsületét...

Ismeretlen öngyilkos. Ma reggel 7 órákor Káposztás-Megyeren, a gróf Károlyi-féle postánál a szántóföldön, a munkások halálát okozó egy 20-22 évesnek látszó, ruházata után a munkásokkal tartozó fiatal ember bukkant, a ki a földet fejele megmozdított a földön. Mellette halottat fejele megmozdított a földön. Mellette halottat fejele megmozdított a földön...

Megszökött detektív. Báró Craiger Dénes gazdasági háztulajdonos néhány nap ekkor a rendőrségnél elkészítés miatt panaszt emelt Fekete József detektív ellen, a ki Josef-küti házában gondnoka volt. A báró feljelentésben 10000 forint elkészítésével vádolta Feketét, a ki kihallgatása alkalmával elszármazottan védekezett. Úgy látszik azonban, hogy Fekete, a ki a detektív-társulást egyik leggyűlöltebb tagja volt, mégis bíznosnak érzi magát, mert hirtelen, hogy jeltint a fővárosból a rendőrség elrendelte körözését...

A házmester veszedelme. Nagy botrány volt tegnap este a kertész-utca 50. számú házban, a mely után az utcán is folytatódtak. Papos József házmester az új év örömeire kisse nyelvében lezött a pohár fenekére és este felé megjelöltében rosszaságának látta a viaszt. Vigan dudorászva haladt az udvaron, a mikor egy finos szobacsiért vette észre, a ki mellette elsurruva fel a szék sietni a lépcsőre. A jökevény házmester utána sietett, akarolta derékat és egy csupánosan esőket nyomott a meglepett leány kíváncsian orcájára. Azonban a nemesis rögtön utolérte a kikapott házmesterrel. A felesége Argus-szemekkel figyelte minden mozdulatát és a mikor látta, hogy a házmester megmozdult a hátsó hálygűről, felkapott egy sprinckert és kétellen szökzódva rohant feleje. Papos egy darabig csak elhallgatta felesége szapora nygatásait, a mikor a házmester sprinckert akarta megmozdítani a háttól, őt is elhagyta beletérésre. Kiragadta felesége kezéből a sprinckert és a szidalmakat botlítottak kezdte visszafizetni. Az asszony sikoltozva menekült a rablítás felé el és kitűnt az utcára. Papos mindennél nyomban volt és ugyancsak agyba-főbe verte az asszonyt. Az utcán is folytatni akarta a veszedelmet, azonban az utca népe eleme fordult és ugyancsak megmozdult volna a hája, ha a szidalmak odaszórtak rendor nem veszi partitólásába. Papos Józsefnek annyira megsejtült, hogy a mentők, nyit letekintet konstatálva, a Rókus-kórházba szállították. A házmester mellett ellen a rendőrség megindította az eljárás.

Rejtélyes halál. Még december 6-án történt hogy Fein Ignác budapesti születésű 30 éves hadgöcsög gyanus körülmények közt meghalt. A szerencsétlen ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelentése szerint a rendőrség vasárnap Bernheim-szigetén a gyanús ember, a ki a népszámlálás után 24. számú ház egyik kis lakásában élt egy hónap óta feleségével, dr. Kiss VIII. kerületi tiszti orvos rendelkezése nem temetékét rögtön, hanem a holttestet kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol felboncolták. A boncolás olyan eredményre vezetett, hogy a törvényszék megindította az ügyben a vizsgálatot és elrendelte, hogy a belső részeket dr. Felletár Emilhez küldjék az országos vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vajon mi okozta a szerencsétlen Fein Ignác rejtélyes halálát.

500 gyanus ember. A sajtórota száraz jelent



1895-ben . . . . .	29919 mm.	375947 ft	értékben
1896-ben . . . . .	23351	93404	>
1897-ben . . . . .	18135	108750	>
1898-ban . . . . .	21887	191322	>
1899-ben (jan.-okt.)	25365		>

Mint látjuk, a kivált hagnya értéke eddig még egy évben sem emelkedett a behozott hagnya értéke fölé. A kivált ármett — a kereslet és kínálat mértékének szerint — 3, 350, 4, 5 és 6 forintot felelt megtermelésünkön a behozott olasz, olaj, szep és egyptomi hagnya ára 4, 6 és 13 forint közt változott. Ennek ellenére is jóval-éve nagymennyiségű drága áru öntözik piacunkra és kereskedelmünk rendelkezésére folyan oly terményeket, melyek értéke is, melyet oly mennyiség, mint minőség dolgában bizvást megállíthatók helyüket a világpiacra. Egyiptomból a hagnyákvitelt folyton nagy mennyiségben hozza, a hagnya, 1898-ban a behozatal már 12,622 méterkesz volt. A vámbel-föld 1896-ben 86,000 méterkeszt hoztak le. Ez új mértékben veszélyeztetli a magyar hagnya piackepeségét az egyptomi áru az egyéb külföldi piacokon is. A hagnyakereskedés és az élelmi feladata tehát az, hogy első sorban a hazai piacokról szorítsa ki a drága, idegen árut s igyekezzék az így évente külföldre csendülő 100-200,000 forintot itthon tartani, azután pedig kelő szerzet mellett a vámbel-földön és az északi és nyugati vámbel-földön vegye föl az egyptomi hagnyával a versenyt.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.

Mezőgazdaságnak a pártit kiállításán. A földművelési miniszter gondoskodni kívánt arról, hogy a párti nemzetközi kiállításnak magyar mezőgazdasági csoportja az iránta érdeklődők által már elosztott itthon megtekinthető legyen. E célból elhatározta, hogy a vezetés alatt álló miniszterium részéről bemutatásra kerülő tárgyak a fővárosban is bemutatassanak. Mint-hogy azonban a miniszterium egész kiállításának bemutatása nagy terjedelmű volna, kereskedelmi nem volt, le kellett mondania arról, hogy a magyar mezőgazdasági csoport kiállítása Budapestben is a magyar földművelésnek lehátol legyen s azt a miniszter Lukács Béla kiállítás kormánybiztossal akként eldöntötte, hogy egy vezetés alatt álló miniszterium részéről bemutatásra kerülő tárgyak a fővárosban is bemutatassanak. Mint-hogy azonban a miniszterium egész kiállításának bemutatása nagy terjedelmű volna, kereskedelmi nem volt, le kellett mondania arról, hogy a magyar mezőgazdasági csoport kiállítása Budapestben is a magyar földművelésnek lehátol legyen s azt a miniszter Lukács Béla kiállítás kormánybiztossal akként eldöntötte, hogy egy vezetés alatt álló miniszterium részéről bemutatásra kerülő tárgyak a fővárosban is bemutatassanak.

SORSOLÁS.

A székesfehérvári 50 millió koronás kölcsön XX-k ötévesessé huzása ma délután ment végbe. Halmos János polgármester elnöksége mellett. A sorsolást Szilágyi Ferenc számtanárszék vezette. Kihúzták az alkalommal 3 darab 10,000 koronás kötvényt: 168 703 464 számúkat; 85 darab 2000 koronás: 8965 6667 12172 647 2070 11605 2819 11310 1405 14818 890 16033 201 2533 869 7470 18108 5367 4565 4196 10026 2098 14581 2097 5085 14976 15209 14793 10668 6412 16064 711 12596 15116 9581 19330 6142 16029 4724 1886 2776 14704 4527 3692 2337 15537 18757 3124 2224 14586 4505 1283 9892 3815 3913 3902 5550 17023 16541 2949 14459 14727 14733 14729 374 7558 5690 15945 5721 5907 13043 6318 19198 16243 14276 5026 2357 7718 14819 15617 47 15297 6141. Ezekből kihúzták még 60 drb 200 koronás kötvényt.

Az 1854. állami kölcsön máj huzásánál a következő sorsokat húzták ki: 17 68 117 119 204 286 310 317 378 415 417 428 440 528 564 595 709 826 883 974 1062 1100 1168 1197 1225 1344 1356 1360 1408 1426 1465 1556 1591 1723 1787 1808 1812 1814 1827 1847 1864 1890 1946 1955 1966 2029 2064 2234 2294 2339 2496 2567 2608 2744 3069 2830 2902 2923 2927 2949 2992 3003 3190 3192 3220 3234 3332 3359 3645 3904 3916 és 3941. Az e sorsokat huzó foglalt magának nyermények nyerményösszege 1900. április 2. an lez.

A dunasabályozási sorsjegyek 160,000 koronás főnyerményével 1899. évi 12,000 koronás harmadik nyermény 53,931 sz. eszt. 10,000 koronát nyert 135,447 sz. és 2000 koronát 220,616 sz.

Az 1869. évi trizenti közlekedési kölcsön máj huzásánál a 20,000 koronás főnyermény a 16,371 száma eszt. 2000 koronát nyertek a 4962 és 17,993 számok.

Az osztrák hiteltörvények máj sorsolásánál — mint Bechtel táviratából a következő sorsokat húzták ki: 120 302 329 421 106 1186 1198 1230 1369 1790 1712 1942 2030 2150 2245 2350 2520 2796 2931 3166 3418 3451 3519 3535 3589 3700 3790 3806 3817 3846 3917 3923 4052 és 4147. A 306,000 koronás főnyermény 3709 sor. 83 sz., a 60,000 koronás második nyermény 1369 sor. 56 sz., a 30,000 koronás harmadik nyermény 1138 sor. 73 sz. eszt. 10,000 koronát nyertek 178 sor. 76 sz. és 3418 sor. 66 sz., 4000 koronát nyertek 1369 sor. 5 sz., 3993 sor. 22 sz., 3000 koronát nyertek 3165 sor. 29 sz., 3451 sor. 1 sz., 3519 sor. 56 sz., 2000 koronát nyertek 1290 sor. 33 sz., 3418 sor. 79 sz. és 3535 sor. 51 sz.

Az osztrák vörös kereszt sorsjegyek máj huzásánál a 70,000 koronás főnyermény a 2,757 sor. 36 sz.-ra, a 10,000 koronás második nyermény a 2023 sor. 47 sz.-ra eszt. 2000-2000 koronát nyertek: 2824-15 2865-18 3126-28 3777-41 5139-2 5596-47 5962-15 6210-23 6639-9 7021-28 8351-1 8784-35 9765-12 11287-14 és 11491-1. A törlesztési huzásnál a következő sorsokat húzták ki: 431 452 548 648 790 1072 1806 2143 2887 4009 4138 4245 4952 5371 5932 6055 6804 7001 7294 7345 8350 8879 8907 8941 9430 9727 10144 11007 11219 és 11927. E sorsokból 1-50-ig terjedő számmal 14 tóra névelés összegét beválták.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

Az osztrák hiteltörvények máj sorsolásánál — mint Bechtel táviratából a következő sorsokat húzták ki: 120 302 329 421 106 1186 1198 1230 1369 1790 1712 1942 2030 2150 2245 2350 2520 2796 2931 3166 3418 3451 3519 3535 3589 3700 3790 3806 3817 3846 3917 3923 4052 és 4147. A 306,000 koronás főnyermény 3709 sor. 83 sz., a 60,000 koronás második nyermény 1369 sor. 56 sz., a 30,000 koronás harmadik nyermény 1138 sor. 73 sz. eszt. 10,000 koronát nyertek 178 sor. 76 sz. és 3418 sor. 66 sz., 4000 koronát nyertek 1369 sor. 5 sz., 3993 sor. 22 sz., 3000 koronát nyertek 3165 sor. 29 sz., 3451 sor. 1 sz., 3519 sor. 56 sz., 2000 koronát nyertek 1290 sor. 33 sz., 3418 sor. 79 sz. és 3535 sor. 51 sz.

A tőzsde magyrosodása. A budapezi tőzsde olyan újítással kezdte meg az új esztendő, a melyet csak legnagyobb örömmel üdvözölhünk, annál is inkább, mert onként minden presszó nélkül lépette elebe. Az ország székes fővárosának a tőzsdéjén tudvaleg, a magyroság nagy szöszere a forgalmat eddig mindig kizárólag német nyelven bonyolították le; a tőzsde-terekben ritkább volt a magyar szó meg a fehér hollónál is, noha ezért a tőzsdét és annak vezetőit a magyar sajtó nem egyszer komolyan és egészen jogosan figyelmeztelte hazafias kötelezettségére. A mit a sajtó ismételt komoly figyelmeztetésekkel, sőt éles támadásokkal sem volt képes ékeket át élni, arra most onként és minden presszó nélkül határozta el magát a tőzsde, nem ugyan hivatalosan, de mindenesetre elég határozottan, hogy a hivatalos szankción is megadja rá. Több hazafias gondolkosú tőzsdelátogató és ügynök megállapodása következtében ugyanis, a mihez valamenyly bank-dispones is hozzájárult, elűnt a német szó a tőzsdéről, miután ma a forgalmat magyarul kezdték meg s mindvégig magyarul folytatták. Konstatálhatjuk, hogy a forgalmat minden fennakadás nélkül folyt s a magyar nyelv legkevésbé sem nehezítette meg, annak biznyságát, hogy tőzsdéről a német nyelvet már régen ki lehetett és ki kellett volna kuszolnival. Midőn a tőzsdét ehhez a hazafias elhatározásához a legmelegben üdvözöljük, tessék azt azzal az óhajjal, hogy most már a tőzsdelátogató gondoskodjék arról, hogy a magyar nyelv mai diadalmas bevonulása ne legyen pünkösdi királyság, hanem lépjen az egyszer s mindenkorra azokba a jogába, melyek egyéddig megilletik, s melyeket a német nyelv eddig csak hitörölt tőzsdénken.

A kébányai királyi-erőszak részvényszerűsége — mint értesítünk — változtathatóság fordult azon megkereséssel, hogy a vállalatot azokat egy időre stabilizálják. Készséget nem szenved, hogy ezen megkeresésnek eleget fogunk tenni, miután a hiteltörvény részére vesztély kizártnak tekintendő. A szorult helyzet vezetőit az építkezés alkalmával tett túlkidácsolás egy részét vissza, másrészt pedig a hosszabb idő óta tartó rossz konjunktúrának tulajdonítható (sajnos, hosszabb idő óta a helyi előmozdítás folyamatosan csökken): végül azon körülményre vezetendő vissza, hogy a tegnap eltelepített új söröző törvény következtében a rakomány levő sörémények után nagyobb adóterheléseket voltak teljesítendő.

Az országos kereskedelmi és iparszervezők tegnap választmányi ülést tartott dr. Matkóczy Sándor elnöke alatt a vasárnapi munkaszüneti kérdésben. A kérdés tárgyalására az adott alkalommal, hogy a kereskedelmi alkalmazottak helyzetét javítsa érdekében megállapították, mint a következőkben a kereskedelmiügyi miniszter az érdekteltestéket véleményezői sora szolgáltatta fel oly irányban, hogy a közfoglalkozás érdekteltestéket a kereskedelmi alkalmazottak érdekeit. A csarnok, beható vita után, úgy határozott, hogy a kereskedelmi alkalmazottak helyzetét a mai megbeszélés munka körzatkabán távolról sem lehen nyomasztó, humanitárius szempontból beavatkozásra nincs szükség és legkevésbé volna megközelítő reform, mely a kereskedelmi forgalom teljes fellazítását egyenrangú. A választmányi foglalkozott azután a folyósított leszámlások czeplőnk alakuló pontoztatás kérdéssel és azt határozta, hogy annak kitérőit minden rendelkezésre álló eszközzel elfogadják.

Csüd a fővárosban. Antal Miklós budapesti bejegyzett vaskereskedő ellen, kinek üzlete VIII. ker. kerületi 57. szám alatt van, a budapesti kir. kereskedelmi és váltóörvények január 2-án kelt végzésével a közt meggyitott. Csohányos dr. Beck Károly kir. törvényszék jegyző, tömeggyűnök dr. Graber Károly ügyvéd, tömeggyűnök helyettese, dr. Holländer Imre ügyvéd. A közzététel bejelentése 1900. év február 7-án napja, a felszámolási tárgyalásra 1900. év március 8-án napja, a csődválasztmány megválasztására 1900. év március 10-én napja tüzetett ki határozóul.

A helyi közlekedési távbeszélő-üzemek folytonos fejlesztése mindinkább több és több város von be az országos távbeszélő-hálózatba. Elkészült immár a Budapest-magyar közlekedési távbeszélő-üzemek kiépítése is, mely a közforgalomnak január 3-án átadva, lehetővé teszi, hogy a nagy magyari Alföld a városok között a székesfővárossal és az azzal összeköttetésben levő 19 jelentősebb magyar várossal, valamint Béccsel ma már szintén közvetlenül érintkezhet távbeszélő útján.

Közlekedési hírek. Az 1899. év kedvezményes áru bérletjének és az új szabályozás elvételének megbeszélésére vonatkozó közlemény egyes hírlapokban vagy általán nem, vagy pedig helytelenül közöltetve, a magyar államvasutak igazgatósága ismétellen közli, hogy az évi január 15-ig csúpn a kedvezményes áru bérletjének és az új szabályozás elvételének terjesztését ki. A rendes áru bérletjének érvénye mult évi december hó 31-vel meg szűnt.

Közzétett vasutak forgalma. A budapesti közlekedési távbeszélő-üzemek 1899. évi december havában 251,059 ft 69 gr bevételt volt. Az 1899. évi összes bevétel 3,232,250 ft 22 gr volt, az 1898. évi 2,938,949 ft 7 gr kurt. — A budapesti városi villamos vasút részvényszerűsége vonalain és az év december havában összesen 114,610 ft 75 gr bevétel t. A mult év ugyanazon hónapjában a bevétel 115,984 ft 35 gr lett ki. A helyi 1899. évi bevétel összesen bevétel 1,413,185 ft 44 gr kurt, az előző évi 1,434,451 ft 95 gr bevétellel szemben.

A budapesti áru- és értéktőzsde. — Január 2. Gabonátőzsde. Az újvi bekötésről semmikép sem mondható öröndetesnek. Egyszert folytatódott a kedvezőtlen üzleti hangulat és fokozta a forgalom hanyarúságát meg az a kellemetlen differenzia, mely ma aktualitást vett. Tudvaleg ma kezdődött az új kereskedési forma, melyet a tőzsdelátogatók a szokványos megváltoztatása által alkotott és e szerint ötven kilogramm súlyú legyűlő alapján történik a gabona eladása és vétel. Rendkívül nagy és kellemetlen volt azonban a megjelölt, midőn két malomnak a bevásárlója azzal állott elő, hogy ok csak száz kilogramm egység alapján vesznék búzát és miután talákozott oly ügynökök és bizományosok, a kik, csakhogy tulajdonk árúkn — a mely kivánság sajnos, manapság már nem szórványos, hanem inkább általános — belementek a száz kilós egységbe is. Tartózkodunk erre néve minden megjelöléstől, mivel a tőzsdelátogatók határozatának saját házában való perhorreszkálás minden bizonytalanságot feloldó tárgyává fogja tenni, illetve dönteni fog arra néve, hogy a hivatalos árjegyzék czeplő a nem szokványos eladáskörül vegeynek e tudomást vagy sem. — A mai kereskedelemben ekkelt mindössze 10,000 méterkesz, részben változatlan, részben 1/2 krajczárral olcsóbb árak mellett. Eladott: Buza. Tiszavízleki: 2500 mm. 80 kg. 8.35 k., 100 mm. 80 kg. 8.05 k., 600 mm. 79.5 kg. 8.25 k., 100 mm. 79.5 kg. 8.10 k., 100 mm. 79.3 kg. 7.95 k., sarga, 100 mm. 79 kg. 8.1 k., 100 mm. 79 kg. 8.05 k., 100 mm. 79 kg. 8. k., 100 mm. 79 kg. 7.95 k.,

100 mm. 78.5 kg. 8.05 k., 200 mm. 78.5 kg. 8. k. — 100 mm. 78.5 kg. 7.85 k., mind három hónapra. Postamegyezkedés: 150 mm. 79 kg. 7.95 k., 100 mm. 78.5 kg. 7.70 k., búk, 100 mm. 77.6 kg. 7.75 k., 150 mm. 77.4 kg. 7.65 k., sarga, 150 mm. 77.7 kg. 7.82 1/2 k., 500 mm. 76.2 kg. 7.55 k., 300 mm. 76.5 kg. 7.50 k., 100 mm. 75 kg. 7.45 k., 100 mm. 74.5 kg. 7.45 k., 100 mm. 75 kg. 7.35 k., nyirkos, 150 mm. 74.5 kg. 7.35 k., mind három hónapra. Bányai: 1890 mm. 75.2 kg. 7.60 k., három hónapra. Békai: 500 mm. 73.8 kg. 7.45 k., három hónapra. Rakári: 500 mm. 73.8 kg. 7.45 k., három hónapra. Rozs: 200 mm. 5.90 k., három hónapra. Zab: 100 mm. 5.30 k., 100 mm. 5.30 k., 100 mm. 4.90 k., 100 mm. 5. k., 100 mm. 4.92 1/2 k., készpenzítés mellett. Lóhere: 30 mm. 69.50 k.

A határidőpiacokon az álmélet a koronáértékre természetesen simán folyt le, még pedig annál inkább, mivel a hangulat lanyha és a forgalom rendkívül gyenge volt. Valamivel növekedik az érdeklődés az októberi buza iránt, mert az alacsony időjárás némeyleket gondolkodóvá tesz és a mint látjuk, a report aprilis és októberi buza között emelkedőben van. — Költött: Délelőtt: Szokványbuza áprilisra 7.84, 7.81 k. Szokványbuza októberre 7.94, 7.96, 7.94 k. Tengeri majura 4.95, 4.96, 4.94 k. Szokványgab árprilisra 5.02, 5.03, 5.01 k. (Az árak koronáértékben 50 kilóért értendők.) Déli 1 óra 30 perces hivatalosan záródnak: Szokványbuza áprilisra . . . . . ft 7.80-7.82 Szokványbuza októberre . . . . . ft 7.94-7.96 Szokványrosz áprilisra . . . . . ft 6.40-6.42 Tengeri 1900 majura . . . . . ft 4.92-4.94 Szokványgab áprilisra . . . . . ft 5.02-5.04 Képzőanyag augusztusra . . . . . ft 11.70-11.80

Deletai forgalom. A határidőpiacokon folytatódott a realizációk, úgy, hogy egyelőre a jó kiállításokt keveset jövelhatnak a gabonakereskedés néve. Délután 4 óra 30 perces hivatalosan záródnak: Buza tavaszra . . . . . ft 7.81-7.82 Rozs tavaszra . . . . . ft 7.94-7.95 Rozs osztra . . . . . ft 6.40-6.41 Zab tavaszra . . . . . ft 5.02-5.03 Tengeri majura-júnusra . . . . . ft 4.93-4.94 Repeze augusztus-szeptemberre . . . . . ft 11.70-11.80

Terménytőzsde. Terményekben nem volt forgalom. Nyers szesz jegyez 36 k. pénz és 37 k. áru. Értéktőzsde. Az értéktőzsde igen kedvező auspiciumnakkal kezdte meg az új esztendőt. Egy londoni táviratszerint a hadsereg-össze állítóg végre az angoloknak is kedvezett, a nemzetközi pénzücski helyzete is javult s Londonban a magánbankok 5/2 százalékra szállt alá, a mi a spekulációk élénkítésére tevékeny szerepet játszott, úgy, hogy kivált osztrák hiteltörvények emelkedő árfolyamok mellett élénken vásároltak. Déliben azonban az irányzat egyeztet megváltozott, mert Berlinből alacsonyabb jegyzéseket jelentettek és mert az osztrák-magyar államvasutak részvények bécsi nagy eladások miatt jelentősen hanyatlottak és pedig 10 koronával. Különbösen a tőbbit értékek is hanyatlo irányzatot követtek. A helyi értékek közül a budapesti közúti vasut részvényei olcsóbban adták, ellenben a pesti magyar kereskedelmi bank részvényei dragabban vették.

Előzőzsde. A külföldi pénzücski újabb javulása, valamint az angolok győzelmi szölv hírvetéseiben az előzőzsde igen barátságos hangulat uralkodott. — Költettek: Osztrák hiteltörvény 754.60-756.60-g, magyar hiteltörvény 753.-755.-g, magyar leszámloló-és pénzváltó-bank 506.50-g, 11 óra 15 perces záródnak: Osztrák hiteltörvény 756.-758.20-g, magyar hiteltörvény 756.60-758.-g, magyar leszámloló-és pénzváltó-bank 506.50-507.-g, magyar ipar-és kereskedelmi bank 197.50-199.-g, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 462.-463.-g, osztrák-magyar államvasut 644.50-645.-g, közúti vasut 126.50-127.-g, rimamurányi vasut 666.-667.-g, magyar koronajárék 94.40-94.50-g, közúti vasut 670.-672.-g, városi villamos vasut 350.-351.-g.

Déli tőzsde. A déli tőzsde, alacsonyabb berlini jegyzésekre, egyenlült. — Költettek: Osztrák hiteltörvény 756.60-758.20-g, magyar hiteltörvény 754.-756.20-g, magyar leszámloló-és pénzváltó-bank 506.50-507.-g, magyar ipar-és kereskedelmi bank 197.50-199.-g, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 462.-463.-g, osztrák-magyar államvasut 644.50-645.-g, közúti vasut 126.50-127.-g, rimamurányi vasut 666.-667.-g, magyar koronajárék 94.40-94.50-g, közúti vasut 670.-672.-g, városi villamos vasut 350.-351.-g.

Prímium-üzlet. Díjtáviratások: osztrák hiteltörvényben holnapra 6-8 k., nyolc napra 14-16 k., január vegre 28-30 k. Utózőzsde. Az utózőzsde az államvasutak rohamos hanyatlása következtében lanyha volt. — Költettek: Osztrák hiteltörvény 755.-751.60-g, magyar hiteltörvény 750.-753.-g, osztrák-magyar államvasut 640.-633.-g.

4 órákor záródnak: Osztrák hiteltörvény 752.20-752.40-g, magyar hiteltörvény 750.-750.50-g, magyar leszámloló-és pénzváltó-bank 505.50-506.-g, magyar ipar-és kereskedelmi bank 197.50-199.-g, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 462.-463.-g, osztrák-magyar államvasut 644.50-645.-g, közúti vasut 126.50-127.-g, rimamurányi vasut 666.-667.-g, magyar koronajárék 94.40-94.50-g, közúti vasut 668.50-669.-g, városi villamos vasut 350.-351.-g.

Sertes kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya Kőbánya, jan. 2. A) Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 82-83 f. Öreg közep 84-85 f. Fialt közep 85-88 f. Fialt közep 84-85 f. Fialt közep 82-84 f. II. Magyar másodrendű: Nehéz — f. Közép — f. Közép — f. III. Romániai: Nehéz — f. Közép — f. Közép — f. IV. Romániai eredeti (Stachl): Nehéz — f. V. Szervai: Nehéz 83-85 f. Közép 82-83 f. Közép 80-82 f. Képzőanyag. A fent jegyzett árak suly szerint és pedig a szokványos levetéssel, mely egy kilogramm sulya krajczárbau értendő. Székesszerűleg a hízott sertésnek (brulyó) szultab az életre áronként 45 krajczát adnak. A sertés-vételkorál a vevő javára 4 százalékos vonatot. — A sertés-ostályozásnál azo teljes élet sulya vevőé irándódnak.

Sertésüzlet. 1899. év decz. 31. napján volt készlet 29,969 dtb. 1900. jan. 2. napján volt készlet 44,4 dtb. 1. napján elszállított 444 dtb. 2. napjára maradt készletben 24,550 dtb. A hízott sertés üzletirányzata: Csendes.

Budapesti sertés-konvenczió. A ferencvárosi petroleum-rakodónál név szerű-fővárosi sertés-konvenczió arjegyése deczember 28-án. Előző napról visszaradott 623. Új felhajtás 366, összes felhajtás 989. Budapesti fogyasztásra elszállított 45, eladatlannal visszaradott 944. Napjára: 120-180 kilogr. sulyban 39-40 kr.-ig. 220-286 kilogr. sulyban 39-40 kr.-ig. 320-380 kilogr. sulyban 39-40 kr.-ig. Öreg nehéz 37-39 kr.-ig. Malaczok —, kr.-ig. A vásár hangulata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás. A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 évi decz. hó 31-én esti 6 óráról január 1-én esti 6 óráig Budapestre vasuton és hajón érkezett s innen elszállított gabonakimutatásáról és a budapesti fővámvivatalnál eljegyzett gabona és lisztevényjegyzékről.

Az áru megnevezése	Erkezett		Elszállított	
	vasuton	hajón	vasuton	hajón
a) helyi forgalomban				
buza	4992	—	4992	—
rozsa	250	—	250	—
árpa	43	—	43	—
zab	404	—	404	—
tengeri	403	—	403	—
összesen	6192	—	6192	—
b) átmeneti forgalomban				
buza	—	—	—	—
rozsa	—	—	—	—
árpa	—	—	—	—
zab	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—
összesen	—	—	—	—
c) a fővámvivatalnál eljegyezett				
Az áru megnevezése	A vasútállomáson felvett gabona mennyisége	Az áru megnevezése	A vasútállomáson elszállított gabona mennyisége	
buza	—	—	—	
rozsa	—	—	—	
árpa	—	—	—	
zab	—	—	—	
tengeri	—	—	—	
összesen	—	—	—	

Bécsi értéktőzsde. A mai előzőzsde a pénzücski javulása, a német császár újvi beszédének kedvező hatása és az angolok győzelmi hatása alatt kedvező hangulat uralkodott. Nagyobb forgalom azonban mégis csak a bányatelekek piaczn volt, a hol különösen alpesi bányatelekeket, prágai vasút-részvényeket és a esch bányatelekek részvényeit keresték élénken, minék köztük ezek árfolyama jelentősen emelkedett. Váltak és váltak nem változtak.

11 órákor záródnak: Osztrák hiteltörvény 236.30, magyar hiteltörvény 188.-, angolbank 125.25, unióbank 156.50, bankjegyzet 137.-, Länderbank 116.-, osztrák-magyar államvasut 134.10, déli vasut 26.80, alpesi bányatelekek 278.25, rimamurányi vasut 225.50, prágai vasút 613.-, esch bányatelekek 423.-, török sorsjegyek 129.-, német birodalmi marka 118.25 készpénzben, 118.15 utómára.

A déli tőzsdén a bányatelekek jobb árfolyamai fentartották magukat. — Jegyzetek: Osztrák hiteltörvény 236.-, magyar hiteltörvény 187.50, Länderbank 116.25, unióbank 156.-, angol-bank 125.-, bankjegyzet 137.-, tramway 147.50, osztrák-magyar államvasut 134.10, déli vasut 26.80, elbavoly vasut 125.-, esch bányatelekek 423.-, magyar sorsjegyek 133.50, alpesi bányatelekek 278.-, rimamurányi vasut 225.50, prágai vasút 613.-, esch bányatelekek 423.-, török sorsjegyek 129.-, német birodalmi marka 118.15, esch bányatelekek 423.-.

Bank és vasuti értékek gyengébb berlini jegyzésekre később gyengül

Kivonat a hiv. lap decz. 31. számából.

Arverések a fővárosban. Piskó Hermin 564 frta bees. ingós. január 4. VI. ker. Otvs-utca 41/1. szám.

Arverések a vidéken. H. Strausz Adolf 829 frta bees. ingós. január 29. Kisköcsög. Hofner Elek 453 frta bees. ingós. január 16. Veresen. Nagy László 623 frta bees. ingós. január 20. Komáromban. Szűcs János 2920 frta bees. ingós. január 26. Baján. Otos András 3700 frta bees. ingós. január 15. O-Gyallán. Lovasokcs P. Ferenc 2831 frta bees. ingós. január 13. Újvidéken.

Csőmennyítés. A beszerzők kir. törvényszék részéről.

Székely Cs. a beszerzők kir. törvényszék részéről. Székely Cs. a beszerzők kir. törvényszék részéről.

Napirend 1899. január 3.

Naptár: Szerda, január 3. Róm. kath. Genoveva. — Prof. Genoveva. — Görög-öröz (december 12.) Anasztázia. — Zaidó: Schebat 3. — Nap lelt: 7 óra 25 perccel reggel, nyugat 4 óra 4 perccel este. Hóli kell: 8 óra 33 perccel reggel, nyugat: 6 óra 49 perccel délután.

A horvát miniszter-fogad délután 4 óráig 5-ig.

Az országos igazgatásért összes össze d. u. 5 órakor az egyesület helyiségében. (IV. ker. Ljutzka 4. szám. I. em.)

Összes ülés a kuriaán délelőtt 10 órakor.

A nemzeti museum: képtári nyitva d. e. 9 óráig d. u. 1 óráig. — Többi társi megbeszélés 50 tr. díj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig.

Technológiai iparmúzeum nyitva d. e. 9 óráig d. u. 3-ig.

Egymélt könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig és d. u. 3-8-ig. Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-8-ig.

Muzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig.

Az iparművészeti museum könyvtára nyitva este 6-tól 9-ig.

A múzeumok téli tálaltára nyitva d. e. 9 óráig esti 11 óráig. Beleértve 50 kr.

Iparművészeti museum és az iparművészet társulat általános bazarja az üllői-úton hétfő és péntek kivételével 9-1-ig.

Deák-muzeum a kereszt-úti metróban nyitva d. a. 3 óráig 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belepti díj 20 kr.

A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános könyvtára és levelező-gyűjteménye nyitva 10-1-ig.

A 1848-49-iki szabadságharcos emlékgyűjtemény az Eötvös-muzeum: Stefánia-út 51. sz. a. délelőtt 10-1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kortól 1919) nyitva 9-1-ig.

Magyar kir. kereskedelmi museum: Iparművészeti kerületben 30. sz. I. em. Hivatalos órák 9-5-ig. Telefonszám 24-55. Nyilvános olvasóterem és tudósok-osztály keresztes-út 22. sz. I. em. Hivatalos órák 9-12 és 3-6-ig. Telefonszám 24-16. — Hazai termékek előadója, I. ker. József-utca 24. sz. I. em. Hivatalos órák 9-12-ig és délután 3-6-ig vagy 6-ig. — Magyar kir. kereskedelmi museum: József-utca 24. sz. I. em. Hivatalos órák 9-12-ig és délután 3-6-ig vagy 6-ig. — Magyar kir. kereskedelmi museum: József-utca 24. sz. I. em. Hivatalos órák 9-12-ig és délután 3-6-ig vagy 6-ig.

IDEGENEK NEVSORA

Hungaria szálloda. Kec. Ornelas és kisleve. Br. Októk A. St. Törvény. — Lelker V. és egy társaság. — Bolonyi L. és társai. — Korda B. Paris. — Winter G. Bécs. — Mautner L. Bécs. — Mautner E. Bécs. — Mautner S. Bécs. — Mautner J. Bécs. — Mautner K. Bécs. — Mautner L. Bécs. — Mautner M. Bécs. — Mautner N. Bécs. — Mautner O. Bécs. — Mautner P. Bécs. — Mautner Q. Bécs. — Mautner R. Bécs. — Mautner S. Bécs. — Mautner T. Bécs. — Mautner U. Bécs. — Mautner V. Bécs. — Mautner W. Bécs. — Mautner X. Bécs. — Mautner Y. Bécs. — Mautner Z. Bécs.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Délután 2 1/2 órakor ifjúsági előadás.

A babatündér.

Látványos balla 1 felv. Szerző: H. Hauser. Előadja: H. Hauser. Zene: J. Bayer. Utána: Utána.

A nürnbergi baba.

Víg opera 1 felv. Zene: Adam Adolff. Szöveg: Adam Adolff. Előadja: Adam Adolff. Zene: Adam Adolff.

Bölcs Nánán.

Dramai költemény 5 felv. Írta: Lessing. Ford. Zichy A. Személyek: Személyek.

A dolovi nővér lánya.

Színjátékos 5 felv. Írta: Herceg F. Személyek: Személyek.

Nap és föld.

Ballet 4 felv. Írta: G. Hauser. Zene: Hauser. Utána: Utána.

A világszemle Jászberény.

A nap. Természettudományi előadás. Előadja: Jászberényi. Zene: Jászberényi.

Magyar színház.

Budapest, 1900. január 3-án. Az asszonyjelenet. Látványos, zenei előadás 3 felv. Írta: Reiner F. Zene: Reiner F. Zene: Reiner F.

Népszínház.

Budapest, 1900. január 3-án. A kis szőkevény. Operett 3 felv. Írta: H. Hauser. Zene: H. Hauser. Személyek: Személyek.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Zárva.

VIG-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. A végrehajtás. Bol. 3 felv. Írta: Síványó és Artus. Ford. Dr. Bódi Izor. Személyek: Személyek.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Zárva.

VIG-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. A végrehajtás.

Bol. 3 felv. Írta: Síványó és Artus. Ford. Dr. Bódi Izor. Személyek: Személyek.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900. január 3-án. Magyar udvari színház. Kálotszáz népköltés. Előadja: Kálotszáz. Kezdeté 7 1/2 órakor.

Somossy Mulató

(Nagymezőutca) 36512

ALERBERT FERENCZ igazgató.

Nagyszérii újdonsági műsor.

Közvetlen villamos csillagok, 10 helyre előrendelt szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek, Zsófia és György, a legújabb amerikai szék, Albert és Bartram a legújabb amerikai szék.

Amolyon-énekesek,

